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EDITAL DE CONCURSO PÚBLICO N.º 001/2024 

PREFEITURA MUNICIPAL DE VITORINO 

 

CARGO: Analista Administrativo 

 

CADERNO DE PROVAS 

  

Nome por extenso: _______________________________________________________________________  

  

1. Escreva na capa deste Caderno de Provas seu nome completo (com letra de forma).  

2. Este Caderno de Provas contém 40 (quarenta) questões objetivas, numeradas de 01 a 40, sendo:  

• 05 (cinco) de Língua Portuguesa;  

• 10 (dez) de Matemática e Raciocínio Lógico; 

• 05 (cinco) Conhecimentos Gerais e Legislativos; e 

• 20 (vinte) de Conhecimentos Específicos.  

3. A duração da prova será de 4 (quatro) horas, já incluído o tempo para o preenchimento da Folha de Respostas, 

único documento válido para a sua avaliação.  

4. A interpretação das questões é parte integrante da prova, não sendo, portanto, permitidas perguntas aos Fiscais.  

5. A prova é individual, sendo vedada a comunicação entre os candidatos durante sua realização.  

6. Será eliminado o candidato que utilizar material de consulta, qualquer sistema de comunicação ou que 

desatender às orientações constantes neste Caderno de Provas, na Folha de Respostas ou aquelas emanadas 

pelos Fiscais.  

7. Em cada questão objetiva, há quatro alternativas (A, B, C e D) e somente uma resposta correta.  

8. O candidato somente poderá entregar a sua Folha de Respostas e sair da sala após as 14 horas.  

9. Ao receber sua Folha de Respostas, proceda da seguinte forma:  

a) verifique se os dados pré-impressos estão corretos. Constatado algum erro, comunique o Fiscal para que conste 

em ata a informação correta;  

b) assine no local indicado;  

c) preencha corretamente, com caneta esferográfica, ponta média, tinta azul-escuro ou preta, o campo 

correspondente à alternativa que considera correta em cada questão;  

d) não amasse ou dobre, nem rasure a Folha de Respostas.  

10. Ao terminar a prova, o candidato deverá entregar ao fiscal da sala, obrigatoriamente, a Folha de Respostas 

devidamente assinada.  

11. Os dois últimos candidatos de cada sala de prova, somente poderão entregar a sua Folha de Respostas e retirar-

se do local simultaneamente.  

 

 

 

BOA PROVA!!  

  

  

  

Realização: Fundação de Apoio à Educação, Pesquisa e Desenvolvimento Científico e Tecnológico da UTFPR – FUNTEF-PR.  
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 LÍNGUA PORTUGUESA  

Questão 01  

Qual das alternativas abaixo apresenta uma 
regra correta sobre acentuação? 
(A) Todas as palavras oxítonas devem ser acen-
tuadas. 
(B) Todas as paroxítonas terminadas em "a" 
devem ser acentuadas. 
(C) Todas as palavras proparoxítonas devem 
ser acentuadas. 
(D) Somente as palavras oxítonas terminadas 
em "o" são acentuadas. 

 
Questão 02 

Qual das alternativas apresenta a regência 
verbal CORRETA? 
(A) O professor assistiu a aula com atenção. 
(B) O médico assistiu o paciente com cuidado. 
(C) A aluna assistiu o filme no cinema. 
(D) O estudante assistiu o jogo no estádio. 

 
 

Questão 03 

Assinale a alternativa em que NÃO há 
correspondência com a figura de linguagem 
apontada. 
(A) Seus olhos eram dois raios de sol. – Compa-
ração. 
(B) Eu caminhei um milhão de quilômetros para 
chegar até aqui. – Hipérbole. 
(C) Ela era uma cobra traiçoeira. – Metáfora. 
(D) A lua sorria timidamente enquanto as estre-
las dançavam no céu. - Personificação. 
 
 
Questão 04 

Qual das seguintes opções está correta em 
relação às relações de sentido entre 
palavras? 
(A) Sinônimos são palavras com significados 
opostos. 
(B) Antônimos são palavras que possuem signi-
ficados semelhantes. 
(C) Parônimos são palavras que possuem o 
mesmo significado, mas diferentes grafias.  
(D) Homônimos são palavras que possuem a 
mesma grafia, mas diferentes significados. 
 
Questão 05 

Qual das alternativas a seguir expressa 
corretamente o conceito de variação 
linguística e sua influência nos contextos de 
comunicação? 
(A) A variação linguística refere-se apenas à 
diversidade regional de uma língua, não afetando 
os diferentes contextos de comunicação. 
(B) A variação linguística é um fenômeno que 
ocorre somente em línguas estrangeiras, não 
tendo impacto na comunicação em língua mater-
na. 

(C) A variação linguística é a adaptação da lin-
guagem de acordo com o contexto social, cultural 
e individual, afetando a comunicação de forma 
significativa. 
(D) A variação linguística é um problema para a 
comunicação, pois dificulta a compreensão mú-
tua entre falantes de diferentes dialetos ou sota-
ques. 
 

MATEMÁTICA E RACIOCÍNIO LÓGICO  

Questão 06 

Numa turma de alunos, a razão entre o 
número de rapazes e de moças é 7/4. O 
número de moças é 12. Então o número de 
rapazes é:  
(A) 18 
(B) 15 
(C) 28 
(D) 21 
 
Questão 07 

Uma loja anuncia a seguinte promoção: “A 
cada 3 canecas compradas ganhe 2 grátis”. 
Aproveitando a promoção, levei 20 canecas. 
Nesse caso podemos dizer que:   
(A) Ganhei 9 canecas 
(B) Paguei 12 canecas 
(C) Paguei 15 canecas  
(D) Ganhei 12 canecas 
 

Questão 08 

Numa sala há 40 pessoas das quais 55% são 
homens e 45% são mulheres. Se saírem 10 
homens da sala, o número de mulheres ficará 
representando:   
(A) 45% do total de pessoas 
(B) 50% do total de pessoas 
(C) 55% do total de pessoas 
(D) 60% do total de pessoas 
 
Questão 09 

A soma da idade de 2 irmãos é 40 anos; se 
somarmos o dobro da idade do menor com a 
idade do maior, resulta 58 anos. Nessas 
condições assinale a alternativa correta.  
(A) A diferença de idade entre eles é 4 anos; 
(B) A diferença de idade entre eles é 5 anos; 
(C) A diferença de idade entre eles é 6 anos; 
(D) A diferença de idade entre eles é 7 anos; 
 
Questão 10 

Uma pessoa viajando de automóvel, com ve-
locidade média de 60 km/h, leva 4 horas para 
ir da cidade A até a cidade B. Na volta, fez o 
mesmo percurso numa velocidade média de 
75 km/h. Qual o tempo gasto na viagem de 
retorno?  
(A) 3 horas e 2 minutos. 
(B) 3 horas e 12 minutos. 
(C) 3 horas e 20 minutos. 
(D) 5 horas. 
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Questão 11 

Emprestei ao meu amigo certo valor no 
sistema de juros simples, numa taxa de 3% 
ao mês. No final de 4 meses devolveu-me o 
valor emprestado juntamente com os juros. 
Sabendo que a quantia de juros totalizou R$ 
192,00, o valor emprestado foi: 
(A) R$ 860,00 
(B) R$ 1.500,00 
(C) R$ 1.600,00 
(D) R$ 1.700,00 
 

Questão 12 

Qual a taxa equivalente de juros compostos 
acumulada em 3 meses, considerando uma 
taxa de 10% ao mês? 
(A) 30% 
(B) 33%  
(C) 33,10%  
(D) Acima de 34% 

 

Questão 13 

Certa empresa classifica seus funcionários 
em três níveis: nível 1; nível 2 e nível 3.  
Para cada um dos 15 funcionários do nível 1, 
paga um salário de R$ 2.200,00; 
Para cada um dos 20 funcionários do nível 2, 
paga um salário de R$ 2.700,00; 
Para cada um dos 5 funcionários do nível 3, 
paga um salário de R$ 4.400,00; 
Determine o salário médio de todos os 
funcionários dessa empresa. 
(A) R$ 2.725,00 
(B) R$ 2.650,00. 
(C) R$ 3.100,00. 
(D) R$ 2.450,00. 
 

Questão 14 

Certa Universidade realizou uma pesquisa 
sobre o conhecimento dos alunos em língua 
estrangeira. O total de entrevistados foram 
1.000 alunos. Nesta pesquisa constatou-se 
que 500 alunos falam inglês, 600 falam 
espanhol e 100 não falam qualquer um 
desses idiomas. Escolhendo um aluno dessa 
instituição, aleatoriamente, qual a 
probabilidade de que esse aluno fale 
somente inglês? 
(A) 2/5 
(B) 3/10 
(C) 3/4 
(D) 1/2 
 

Questão 15 

As dimensões reais de uma construção são 
16 metros de comprimento por 12 metros de 
largura. No desenho, o lado maior está 
representado por 30 cm. De quanto será a 
medida do lado menor no desenho?  
(A) 18 cm. 
(B) 20 cm. 
(C) 22,5 cm. 
(D) 24,5 cm. 

CONHECIMENTOS GERAIS E LEGISLATIVOS 

Questão 16 

Nos termos da Lei Orgânica do Município de 
Vitorino, o Conselho Municipal de Saúde é 
responsável por: 

I. Formular a política municipal de saúde a 
partir das diretrizes emanadas da conferência 
municipal de saúde. 

II. Planejar e fiscalizar a distribuição dos 
recursos destinados à saúde. 
III. Aprovar a instalação e o funcionamento 

de novos serviços públicos ou privados de saúde, 
atendidas as diretrizes do Plano Municipal de 
Saúde. 
 
Assinale a alternativa que as afirmações estão 
CORRETAS. 
(A) II e III. 
(B) I e II. 
(C) I e III. 
(D) I, II e III. 
 
 

Questão 17 

O Brasil passou diversos anos sendo 
governado por militares (1964 -1985). Quem 
foi o primeiro a assumir após o regime militar, 
em 1985, dando início ao processo de 
redemocratização??  
(A) Fernando Collor. 
(B) José Sarney. 
(C) Itamar Franco. 
(D) Tancredo Neves. 

 
 

Questão 18 

A Floresta de Araucárias, também conhecida 
como Mata de Pinhais, é um ecossistema 
característico da Região Sul do Brasil. Quais 
são os principais fatores que ameaçam a sua 
conservação? 
(A) Incêndios florestais e desmatamento.  
(B) Furacões e tornados.  
(C) Inundações e terremotos.  
(D) Poluição atmosférica e contaminação do solo. 

 
 

Questão 19 

A criação do Município de Vitorino realizou-se 
por meio da Lei Estadual n.º 4.245/60. Apesar 
disso, a sua instalação aconteceu somente 
em 29 de novembro de 1961 por meio da 
posse do prefeito e de seus vereadores. 
Quem foi o primeiro Prefeito do Município de 
Vitorino? 
(A) Jorge Lehmann. 
(B) Antonio Caleffi. 
(C) Luiz Virgilio Lanzarin. 
(D) Valdomiro Martinello. 
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Questão 20 

De acordo com o Estatuto do servidor público 
do município de Vitorino, em que condição 
NÃO se abrirá um novo concurso público?  
(A) Se houver reclamações dos candidatos. 
(B) Enquanto houver candidato aprovado no 
concurso anterior com prazo de validade ainda 
não expirado. 
(C) Se o número de candidatos não atingir o 
mínimo estabelecido. 
(D) Quando o órgão de imprensa oficial do 
Município não publicar o edital. 
 
 
 
 
 
 
 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS  

Questão 21 

Qual é a condição que torna o pregão na 
modalidade de licitação a mais adequada, de 
acordo com o Art. 29 da Lei de Licitações n.º 
14.133/21? 
(A) Quando o objeto for proveniente de inovação 
tecnológica. 
(B) Quando da necessidade de adaptação de 
soluções disponíveis no mercado. 
(C) Quando o objeto possuir padrões de 
desempenho e qualidade que possam ser 
definidos em edital. 
(D) Quando forem necessárias contratações de 
serviços técnicos especializados. 
 
Questão 22 

Quais são os critérios empregados para a 
pré-seleção dos licitantes na modalidade 
diálogo competitivo, conforme previsto no 
inciso II, do § 1º do art. 32, da Lei n.º 
14.133/21? 

(A) Maior desconto e experiência prévia. 
(B) Os critérios deverão ser previstos em edital. 
(C) Estarem presentes nas reuniões e 
apresentarem a melhor proposta. 
(D) Avaliação técnica e financeira. 
 
Questão 23 

Como se caracteriza o princípio da 
Supremacia do Interesse público? 

(A) Priorização de interesses particulares sobre 
o público. 
(B) Atuação desvinculada do interesse coletivo. 
(C) Priorização do interesse público sobre o 
particular. 
(D) Atuação conforme interesses individuais dos 
servidores públicos. 
 
 

Questão 24 

De acordo com os princípios da 
administração pública, a moralidade 
administrativa refere-se à:  

(A) Aplicação rigorosa da lei, 
independentemente de considerações éticas.  
(B) Atuação ética dos servidores públicos no 
exercício de suas funções. 
(C) Exclusividade na divulgação de 
informações.  
(D) Busca exclusiva pelo interesse privado. 
 

Questão 25 

O elemento "motivo" em um ato 
administrativo refere-se a:  
(A) A autoridade que pratica o ato.  
(B) A finalidade que justifica o ato.  
(C) O conteúdo ou efeito pretendido pelo ato.  
(D) A razão que fundamenta a decisão.  
 

Questão 26 

Considere um município que, visando ao 
desenvolvimento econômico, concede uma 
licença para a construção de um 
empreendimento comercial em uma área 
central da cidade. A licença é concedida após 
rigorosa análise técnica, levando em 
consideração os aspectos urbanísticos, 
ambientais e de segurança. Após alguns 
meses de funcionamento, moradores 
próximos começam a apresentar reclamações 
sobre o impacto sonoro causado pelo 
empreendimento, alegando perturbação do 
sossego e qualidade de vida. Órgãos de 
fiscalização ambiental também detectam que 
os níveis de poluição sonora ultrapassam os 
limites permitidos pela legislação local. 
Diante dessa situação, a administração 
pública decide reavaliar a licença concedida.  
Nesse contexto, como a revogação da licença 
impactaria os efeitos já produzidos pelo 
empreendimento? 

(A) Os efeitos retroagem, tornando a construção 
do empreendimento “inexistente” desde o início. 
(B) Os efeitos mantêm-se inalterados, e o 
empreendimento pode continuar operando 
normalmente. 
(C) A revogação apenas afeta os efeitos futuros, 
cessando a permissão para operar a partir desse 
momento. 
(D) A revogação implica indenização automática 
aos moradores impactados. 
 

Questão 27 

Qual a modalidade de licitação que tem como 
objetivo a contratação de objeto classificado 
como inovação tecnológica ou técnica, de 
acordo com o Art. 32 da Lei de Licitações n.º 
14.133/21? 

(A) Concorrência. 
(B) Concurso. 
(C) Pregão. 
(D) Diálogo competitivo. 
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Questão 28 

Como o princípio da ampla defesa se aplica 
ao Processo Administrativo Disciplinar 
(PAD)? 

(A) Assegura apenas a presença de advogados 
nos processos. 
(B) Garante que o interessado ou seus 
procuradores tenha(m) acesso às informações 
do processo. 
(C) Limita a atuação dos interessados na defesa 
de seus direitos. 
(D) Prevê a obrigatoriedade de peritos em todos 
os processos administrativos. 

Questão 29 

O controle do ato administrativo que é 
definido como a força do estado aplicada à 
atividade executiva estatal com o objetivo de 
impedir ou corrigir sua atuação fora dos 
limites do sistema legal institucionalizado, é 
denominada de:  

(A) Controle judicial.  
(B) Controle administrativo.  
(C) Controle popular.  
(D) Controle legislativo. 

 
Questão 30 

Qual é a função do Tribunal de Contas da 
União (TCU) no contexto do controle 
externo?  

(A) Julgar processos judiciais envolvendo 
servidores públicos.  
(B) Exercer a fiscalização contábil, financeira, 
orçamentária, operacional e patrimonial dos 
órgãos públicos. 
(C) Estabelecer normas para a administração 
de recursos humanos do Poder Executivo.  
(D) Conduzir investigações contra 
autoridades do Poder Legislativo. 
 
Questão 31 

Durante qual fase do processo de licitação 
são verificadas a condição fiscal social e a 
trabalhista do licitante?  
(A) De apresentação de propostas e lances.  
(B) De julgamento.  
(C) De habilitação.  
(D) De homologação. 
 
 
 
Questão 32 

Sobre os poderes da Administração Pública. 

Qual alternativa apresenta a opção CORRETA 

sobre as características do poder de polícia?  

(A) Discricionariedade e gratuidade. 

(B) Vinculação e obrigatoriedade. 

(C) Bilateralidade e voluntariedade.  

(D) Coercibilidade e autoexecutoriedade. 

Questão 33 

Você é um servidor público e precisa enviar 
um e-mail para informar a um cidadão sobre a 
aprovação de sua solicitação de licença para 
tratamento de saúde. 
Assunto do E-mail: Aprovação de Solicitação 
de Licença para Tratamento de Saúde 

Considerando a necessidade de utilizar a 
redação oficial de forma adequada, qual é a 
abertura mais apropriada para o e-mail? 

(A) "Oi, tudo bem? Sua licença foi aprovada!" 
(B) “Prezado Sr. [Nome], é com satisfação que 
comunicamos a aprovação de sua solicitação de 
licença para tratamento de saúde." 
(C) “E aí! Se liga na notícia: sua licença foi 
aprovada." 
(D) "Caro cidadão, sua solicitação de licença foi 
aprovada. Parabéns!" 

 
Questão 34 

Quando se utiliza o pronome de tratamento 
"Vossa Eminência", a quem se está 
dirigindo? 

(A) Autoridades eclesiásticas. 
(B) Autoridades militares. 
(C) Autoridades públicas em geral. 
(D) Funcionários de nível hierárquico superior. 
 

Questão 35 

Qual é a forma correta de tratar um reitor de 
uma universidade em uma correspondência 
oficial? 

(A) Vossa Senhoria. 
(B) Vossa Magnificência. 
(C) Vossa Excelência. 
(D) Vossa Ilustre. 
 
 
Questão 36 

Em relação à fiscalização dos contratos 
administrativos, qual é a função do fiscal do 
contrato? 

(A) Representar exclusivamente os interesses 
do contratado. 
(B) Mediar conflitos entre as partes. 
(C) Atuar como intermediário nas negociações. 
(D) Assegurar o cumprimento das obrigações 
contratuais pelo contratado. 

Questão 37 

No contexto de segurança no trabalho, o que 
caracteriza um risco biológico? 

(A) Riscos relacionados a animais perigosos 
no local de trabalho. 
(B) Riscos relacionados a produtos químicos. 
(C) Riscos relacionados a micro-organismos 
que podem causar doenças. 
(D) Riscos relacionados a atividades físicas 
no trabalho. 
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Questão 38 

Qual é a consequência para o empregador 
que não fornecer adequadamente ou não 
exige o uso correto dos Equipamentos de 
Proteção Individual (EPIs) de acordo com as 
normas de segurança no trabalho? 

(A) Advertência verbal. 
(B) Multas e penalidades. 
(C) Afastamento do trabalhador. 
(D) Indicação de novos EPIs. 

 
Questão 39 

Qual é a importância do controle da 
Administração Pública para a promoção da 
transparência e accountability? 

(A) Redução dos poderes do Ministério 
Público. 
(B) Aumento da burocracia e morosidade. 
(C) Fortalecimento da confidencialidade das 
ações governamentais. 
(D) Garantia da prestação de contas e 
responsabilização dos gestores. 

 
Questão 40 

Sobre a elaboração de um ofício, qual é a 
opção que apresenta partes da sua estrutura 
padrão? 

(A) Saudação, apresentação, 
desenvolvimento e despedida. 
(B) Destinatário, assunto, introdução e 
conclusão. 
(C) Local e data, corpo e fecho. 
(D) Anexos, cópias e post-scriptum. 

 
 


